
4.1.1 Πρωτόκολλο TCP
Επίπεδο μεταφοράς:
• Εγκατάσταση και τερματισμός συνδέσεων
• Έλεγχος ροής πληροφορίας
• Επιβεβαίωση ότι η πληροφορία έφτασε στον προορισμό της
• Περιλαμβάνει υπηρεσίες προσανατολισμένες σε σύνδεση(TCP) και χωρίς 

σύνδεση (UDP)

Υπηρεσίες με σύνδεση:
• Γίνεται εγκατάσταση μεταξύ ΗΥ αφετηρίας και προορισμού
• Βασίζονται σε λογικές συνδέσεις που αποκαθίστανται, διατηρούνται 

μεταφέροντας δεδομένα και στη συνέχεια τερματίζονται

Υπηρεσίες χωρίς σύνδεση:
• Δεν πραγματοποιείται εγκατάσταση σύνδεσης
• Το πρόγραμμα στην αφετηρία μεταδίδει άμεσα τα δεδομένα στο πρόγραμμα 

προορισμού 



4.1.1 Πρωτόκολλο TCP

ΔΕΔΟΜΕΝΑ

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

ΠΑΚΕΤΟ/ΤΜΗΜΑ

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ

ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΟ ΠΑΚΕΤΟ

ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ

ΠΛΑΙΣΙΟ

ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΔΙΚΤΥΟΥ

ΒΑΣΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ(PDU) 
ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΟΥ 
TCP/IP!



4.1.1 Πρωτόκολλο TCP

ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΣΗ(TCP):
1. ΕΓΚΑΤ. ΝΟΗΤΟΥ ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ
2. SOFT ΗΥ1 →ΗΥ2 (ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΓΙΑ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΟΗΤΟΥ ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ)
3. ΑΠΟΘ. ΠΛΗΡΟΦ. ΣΕ ΕΠΙΚΕΦΑΛΙΔΕΣ 

ΜΗΝΥΜΑΤΩΝ
4. ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
5. ΤΕΡΜ. ΣΥΝΔΕΣΗΣ
Η ΠΛΗΡΟΦ. ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΌ ΤΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ (ΑΠΌ ΚΑΠΟΙΑ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΕΙΤΑΙ. Π.Χ. EMAIL)
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1 octet=1 byte
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TMHMA ΤΩΝ 
600 
octets(βασική 
μονάδα 
πληροφορίας
(PDU)

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 
ΝΑ ΧΩΡΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΟ 
ΤΟ 
DATAGRAM 
ΚΑΙ ΝΑ ΜΗΝ 
ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ ΝΑ 
ΔΙΑΣΠΑΣΤΕΙ!
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Τα τμήματα φτάνουν 
με σωστή σειρά!

ΦΤΑΝΟΥΝ ΌΛΑ ΣΤΟΝ 
ΠΡΟΟΡΙΣΜΟ ΜΕ ΤΗΝ 
ΙΔΙΑ ΣΕΙΡΑ ΜΕ ΗΤΝ 
ΟΠΟΙΑ ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ

ΤΑ ΠΑΚΕΤΑ ΔΕΝ 
ΦΤΑΝΟΥΝ ΌΛΑ Ή ΚΑΙ 
ΦΤΑΝΟΥΝ   
ΜΠΕΡΔΕΜΕΝΑ!
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UDP
ΤΟ UDP ΠΑΚΕΤΑ ΜΠΟΡΕΊ ΝΑ 
ΦΤΑΣΟΥΝ ΣΤΟΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟ 
ΕΤΕΡΟΧΡΟΝΙΣΜΕΝΑ Ή ΝΑ 
ΧΑΘΟΥΝ ΣΤΗ ΠΟΡΕΙΑ ΛΟΓΩ 
ΣΦΑΛΜΑΤΟΣ ΔΙΚΤΥΟΥ (ΤΟΤΕ ΤΟ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΑΛΕΙ ΞΑΝΑ)
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Π.χ. συνεδρία Skype, viber, 
streaming

1 ΠΡΟΣ ΠΟΛΛΟΥΣ
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Συνεδρία skype όπου μιλάνε όλοι 
μαζί
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Π.Χ. ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΠΟΥ 
ΑΠΑΙΤΟΥΝ ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ 
ΕΙΝΑΙ: ΤΟ EMAIL, Η 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΡΧΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΣΤΟΝ 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΙΣΤΟ
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Στο πρωτόκολλο TCP (Transmission Control Protocol), αν ο υπολογιστής παραλάβει τα 
τμήματα δεδομένων με λανθασμένη σειρά, τότε αυτά τα τμήματα δεν μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν από την εφαρμογή μέχρι να έρθουν σωστά τα δεδομένα. Ο TCP 
προσδιορίζει μηχανισμούς για τη διόρθωση της σειράς των τμημάτων.

Όταν ένα τμήμα φτάσει εκτός σειράς, ο παραλήπτης στέλνει ένα ACK (Acknowledgment) 
που δηλώνει τον αριθμό του επόμενου αναμενόμενου τμήματος. Αυτό καθοδηγεί τον 
αποστολέα να ξαναστείλει τα απαιτούμενα τμήματα. Αυτή η διαδικασία επαναλαμβάνεται 
μέχρι να ληφθούν όλα τα τμήματα στη σωστή σειρά.

Το TCP είναι υπεύθυνο για την εξασφάλιση ότι τα δεδομένα θα παραδοθούν στην 
εφαρμογή με σωστή σειρά και χωρίς απώλειες. Οι μηχανισμοί όπως ο έλεγχος ροής (flow 
control), ο έλεγχος συμφόρησης (congestion control) και οι επαναλήψεις τμημάτων 
(segment retransmission) χρησιμοποιούνται για να επιτευχθεί αυτό
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Το επίπεδο μεταφοράς παίρνει 
τα δεδομένα προσθέτει ένα 
header και τα παραδίδει στο 
επίπεδο Διαδικτύου για 
δρομολόγηση! 

Το header χρειάζεται για 
φτάσουν σωστά τα πακέτα στον 
προορισμό με εγγύηση!

Έχει πολλές πόρτες το TCP από τις 
οποίες βγαίνουν τα δεδομένα!
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ΌΤΑΝ ΦΤΑΝΟΥΝ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΘΑ 
ΜΠΑΙΝΟΥΝ ΣΕ ΆΛΛΗ ΠΟΡΤΑ ΤΑ ΤΟΥ 
FB ΚΑΙ ΣΕ ΆΛΛΗ ΑΥΤΆ ΤΟΥ 
FACEBOOK!
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ΟΙ ΘΥΡΕΣ ΜΠΟΡΕΙ 
ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΤΙΜΕΣ 
1-65535. ΤΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ 
ΝΑΑΘΕΤΟΥΝ ΈΝΑ 
ΑΡΙΘΜΟ ΘΥΡΑΣ ΣΕ 
ΚΆΘΕ ΕΦΑΡΜΟΓΗ!
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ΑΝ ΞΕΡΟΥΜΕ ΤΟΝ 
ΑΡΙΘΜΟ ΣΕΙΡΑΣ 
ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΘΑ ΤΑ ΒΑΖΟΥΜΕ ΣΕ 
ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ!
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ΑΝ ΞΕΡΟΥΜΕ ΤΟΝ 
ΑΡΙΘΜΟ ΣΕΙΡΑΣ 
ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΘΑ ΤΑ ΒΑΖΟΥΜΕ ΣΕ 
ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ!
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ΑΝ ΞΕΡΟΥΜΕ ΤΟΝ 
ΑΡΙΘΜΟ ΣΕΙΡΑΣ 
ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΘΑ ΤΑ ΒΑΖΟΥΜΕ ΣΕ 
ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ!

ΓΙΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΑΝ ΚΆΘΕ ΤΜΗΜΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΌ 600 OCTETS TOTE ΤΟ 
ΠΕΔΙΟ «ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΕΙΡΑΣ» ΣΤΗΝ 
ΕΠΙΚΕΦΑΛΙΔΑ ΤΟΥ 1ΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΘΑ 
ΕΊΝΑΙ 0, ΤΟΥ 2ΟΥ 600, ΤΟΥ 3ΟΥ 1200 Κ.Ο.Κ.
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ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΤΟΥ ΤΟΥ TCP ΔΙΟΤΙ ΕΛΕΓΧΕΙ ΑΝ 
ΕΧΟΥΝ ΦΤΑΣΕΙ ΣΩΣΤΑ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ!!!
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ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΝΑ ΓΙΝΕΙ 
ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 
ΓΡΗΓΟΡΟΥ  ΑΠΟΣΤΟΛΕΑ
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ΕΤΣΙ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ 
ΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ ΤΑΧΥΤΗΤΕΣ!
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ΑΝ ΔΕΝ ΠΡΟΛΑΒΕΙ ΝΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΘΟΥΝ 
ΤΑ ΠΑΚΕΤΑ ΑΠΌ ΤΟ BUFFER 
ΔΕΝ ΤΡΟΦΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΜΕ ΝΕΑ ΠΑΚΕΤΑ
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ΑΝ ΔΕΝ ΠΡΟΛΑΒΕΙ ΝΑ ΑΠΟΡΡΟΦΗΘΟΥΝ 
ΤΑ ΠΑΚΕΤΑ ΑΠΌ ΤΟ BUFFER 
ΔΕΝ ΤΡΟΦΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΜΕ ΝΕΑ ΠΑΚΕΤΑ

Ο ΕΝΤΑΜΙΕΥΤΗΣ 
ΕΙΣΟΔΟΥ BUFFER ΕΊΝΑΙ 
Ο ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΧΩΡΟΣ 
ΟΠΟΥ 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΟΝΤΑΙ ΤΑ 
ΤΜΗΜΑΤΑ 
ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΑ 
ΤΜΗΜΑΤΑ 
ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ  ΝΑ 
ΕΠΑΝΑΣΥΝΔΕΘΟΥΝ 
ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΟΩΘΗΘΟΥΝ 
ΣΤΟ ΠΑΡΑΠΑΝΩ 
ΕΠΙΠΕΔΟ
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ΣΗΜΑΙΕΣ ΕΛΕΓΧΟΥ
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DATAGRAM=UDP ΤΜΗΜΑ=ΠΑΚΕΤΟ 
ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ=ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΠΟΥ 
ΣΤΕΛΝΕΙ ΤΟ UDP(ΧΩΡΙΣ ΤΕΜΑΧΙΣΜΟ)
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ΜΗΚΟΣ ΕΠΙΚΕΦΑΛΙΔΑΣ 8-64534ΒΥΤΕΣ(64 ΚΒ

Η ΕΠΙΚΕΦΑΛΙΔΑ ΤΟΥ UDP DATAGRAM 
ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΌ 2 ΛΕΞΕΙΣ ΤΩΝ 32 BIT
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4.1.1 Πρωτόκολλο UDP
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